江苏公务员考试网（http://www.jsgwyw.org/）

2012年江苏省公务员考试《行政职业能力测验》C类部分真题

第一部分    言语理解与表达

一、片段阅读。每道题包含一段文字，要求你从四个选项中选出最恰当的一项，你的选择必须与题干要求相符合。

请开始答题（1-5题）：

1.调查显示，2010年，有41.6﹪的城镇居民对文化消费持谨慎态度，有24﹪的居民家庭没有订报纸和杂志，有75﹪的居民很少去或没有去过电影院。

这段文字意在说明（    ）。

A.城镇居民对文化消费没有兴趣               B.报纸、杂志、电影票价格偏高

C.城镇居民的文化消费水平偏低               D.文化产品不重视城镇消费群体

2.目前医保支付模式的改革方向大致为由“按项目付费”过渡为“按病种付费”。在病种付费方式下，医院获得医疗保险机构的费用偿付是按每位病人所属的疾病分类和等级“定额预付”的，因此医院只有提供更科学的诊断规范和医护计划，才能增加医保结余，并有利于合理控制医疗成本。

下列说法不能从文段中推出的是（    ）。

A.按病种付费有利于使医院更科学地实施医疗

B.按病种付费才能做到病人医疗费用逐年降低

C.按病种付费促使医院考虑如何控制医疗成本

D.按病种付费可能是相对较好的医保支付模式

3.长期的不透明，耗损着慈善组织的信誉，更伤害了公众的公益热情。最近曝出的几个事件显示出公益与社会的“对立困局”：一边是公众权利意识的提升，另一边却是慈善组织公开透明的缺席；一边是社会慈善需求的扩大，另一边却是公众不信任感的增加。

这段文字的中心议题是（    ）。

A.慈善组织的公信力                        B.慈善组织的公益性

C.公益组织与社会的关系                    D.公众觉醒的权利意识

4.溃疡病是可以由不同因素引起的一类疾病，患者可以因为一种或多种不同的原因致病。中国约92.6﹪的溃疡病患者由幽门螺杆菌感染，而另一些研究表明，约30﹪-65﹪的溃疡病是由精神压力引起的。另外，过去药物引起的溃疡病很少，但是随着长期服用阿司匹林的病人越来越多，药物引起的溃疡病也呈逐渐上升的趋势。

对这段文字概括最准确的是（    ）。

A.现在中国溃疡病患者数量越来越多

B.幽门螺杆菌感染是造成溃疡病发生的重要因素

C.造成溃疡病发生的因素是多方面的

D.长期服用某些药物可能会导致溃疡病发生

5.平均来说，一个人在一家酒店住宿一晚上，所产生的二氧化碳为10至30千克，相当于一辆汽车行驶60至180公里的排放量。在夏季或冬季集中使用空调时，这个数字将达到最高值。

这段文字意在说明（    ）。

A.酒店是碳排放大户                          B.尽量避免夏冬季住酒店

C.住酒店最好少用空调                        D.短途差旅开车往返较好

11.改革开放30余年，中国的经济社会发展成就________，综合国力大大增强，人民生活水平显著提高，纵向自我对比，与改革开放之前已有________。

依次填入划横线处最恰当的一项是（    ）。

A.举世瞩目    霄壤之别                      B.世人皆知    巨大落差

C.无与伦比    突飞猛进                      D.空前绝后    天渊之遥

12.信念是人的生命得以闪光的火花，信念的火花一旦熄灭，人的生命就不再有闪光点了。人的生命如不以信念为________，就会逐渐萎缩以至________。

依次填入划横线处最恰当的一项是（    ）。

A.前提  干涸      B.依托  枯槁    C.基石  枯竭    D.基础  消亡

13.随着国际文化交流的日益频繁，各国文学读物大量涌现，使人________。其中不乏各种文化珍品的精译精编，但也有选材不严的________现象，为读者所诟病。

依次填入划横线处最恰当的一项是（    ）。

A.琳琅满目    鱼龙混杂                      B.叹为观止    哗众取宠

C.目不暇接    鱼目混珠                      D.招架不住    泥沙俱下

14.在通胀问题尚未完全解决的情况下，面对发达国家的主权债务危机，新兴经济体又不得不再次放松经济政策。这种内热外冷的________导致新兴经济体既要促进经济增长，又要防止通胀________。

依次填入划横线处最恰当的一项是（    ）。

A.境况   张牙舞爪                    B.事态    卷土重来

C.形势   来势汹汹                    D.困境    死灰复燃

15.美无处不在，然而它却总需要人去发现，不然，它将永远________于黑暗之中或在我们的感觉之外而默无声响地白白流逝着；文学家的天职，就是磨砺心灵、擦亮双目去将它一一发现，然后用反复——的文字昭示于众。

依次填入划横线处最恰当的一项是(  )

A消失 修订  B潜藏 斟酌    C .消逝  修饰D .沉默 出现  

 第二部分数量关系  

1、 数字推理。给你一个数列，但其中缺少一项。要求你仔细观察数列的排列规律，从四个选项中，选出再合适的一项，使之符合原数列的排列规律。

请开始答题（16-25）:

16. 7，9，13，21，37，（ ）

A .69   B.57 C.87 D.  103

17.12，34,56,(  ),910 ,1112

A62  B78   C 75   D1002

18.1，0，9，16，（），48

A33  B25  C36   D42
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2、 数学运算通过运算选择最合适的一项。

26. 经技术改进，A、B两城间的列车运营速度由150千米/小时提升到250千米/小时，行车时间因此缩短了48分钟，则A、B 之间的距离为（ ） 

A300千米 B291千米 C 310千米 D320千米

27. 一项工程甲单独完成需12天，乙单独完成需9天，若甲先做若干天后，改由乙接着做，共用10天完成，则甲做的天数是（）

 A.6  B.5   C     D

28.小张从华兴园到软件公司在华兴园的东北方。假如他只能向东或者向北行走，则（ ）

A.12种   B.15种   C.20种   D.10种
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29. 甲乙丙三人的月收入分别是6000元、3000元、1000元、如果保持三人月收入比值不变且使平均月收入达到5000元，则丙的月收入增加了(  )

 A600元 B500元 C400元  D300元

30. 某盐溶液的浓度为20%。加入水后浓度变为15%。如果再加入同样多的水，则溶液的浓度变为（  ）

A12%   B12.5%  C13%   D10%

第三部分判断推理

一、类比推理

（1） 请从四个选项中选出正确的一项，其关系与题干给出的词或词组的关系最为相似。

36.眼睛：光线

A.耳朵：声音B.草坪：环保C. 山峦：风景D .航母:航行

37.困境：面对

A.人生:信仰 B 问题:解决 C 攀登:山峰 D社会:和谐

38.国家:崛起:繁荣

A.人生:奋斗:精彩    B 学生:努力:成绩 

C市场：盈利:亏损  D.乡村:建设:规划

39.巡查:巡视:巡逻

A.人生:人际:人员    B目标:目的:目前 

C 数学:数控:数量    D考试:考查：考核

（二）请从四个选项中选出正确的一项，使得该项的两个词或词组代入题干的括号中，能够最大限度满足题干所表达的类比关系。

请开始答题（40-42） 

40. （ ）之于 计算机相当于（  )之于 相机 

A.公式----程序  B.运算-----摄影  C.键盘-----屏幕  D.数学----风景

41. 法律之于民法相当于（ ）之于（ ）

     A.实数——自然数                    B.定律——方法

     C.物理——公理                      D.华东——江苏

    42.（   ）  之于   学校   相当于   士兵   之于   （    ）

    A.班级——军队                       B.班长——连长  

C.学生——部队                       D.老师——军校

    三、逻辑判断。每题给出一段陈述，这段陈述假设是正确的、不容置疑的。请根据这段陈述，选择一个答案。注意：正确的答案不需要任何附加说明即可根据陈述必然推出。

   请开始答题（56～65题）：
    56.有些紫砂壶是有生命的，因此，有些有生命的东西有品质好坏之分。

    以下各项判断如果为真，则哪项最能加强上述论证？（   ）

    A.紫砂壶都有品质好坏之分            
B.有些紫砂壶是没有生命的

    C.紫砂壶都没有品质好坏之分              D.有些有生命的东西不是紫砂壶

    57.以前，为了吃到放心蔬菜，很多消费者都喜欢购买有虫眼的蔬菜，他们认为这样的蔬菜没有打过农药，因为如果打过农药，虫子肯定就不会去吃这样的蔬菜了。而现在，大多数消费者已经转变了观念。

   以下各项判断如果为真，则哪项能够解释消费者观念的转变？（    ）

   A.蔬菜有虫眼，表明虫子吃过蔬菜

   B.如果虫子会吃某种蔬菜，则这种蔬菜一定没有打过农药

   C.如果蔬菜打过农药，虫子就不会吃了

   D.有虫眼的蔬菜也可能打过农药，因为农药可以在虫害之后喷洒

    58.张大妈与李老汉同在一个市场中卖瓜子。张大妈总是用香精炒瓜子，而李老汉从不用香精炒瓜子。事实证明，用香精炒的瓜子不好卖。

    据此，可以推出（   ）。

    A.张大妈的瓜子可能好卖      B.张大妈的瓜子可能不好卖

    C.李老汉的瓜子肯定好卖      D.李老汉的瓜子可能不好卖

    59.物理学家费米提出过一个著名的“费米佯谬”：假设银河系中果真存在外星智慧生命，考虑到银河系古老的年龄以及其他因素，他们应当已经造访地球了；但事实是，当我们仰望星空，我们所面对的是所谓的“大寂静”——宇宙一面安宁，无声无息。

以下各项判断如果为真，则哪项不能解释“费米佯谬”？（   ）

A.我们创造的地球文明也许还没有达到能够发现外星智慧生命的水平

B.目前缺乏对于外星智慧生命存在的直接观测

C.外星智慧生命已在地球上制造了很多神秘的“UFO”事件

D.外星智慧文明可能已经实现了“绿色化”，已与星系背景巧妙地融为一体

    60.对植物的转基因成分进行有效检测，其必要条件是育种者向检测主体提供充分完整的信息，如果检测主体和育种者同在一国政权管辖范围内，则育种者向检测主体提供充分完整的信息是该国主权范围内可控的操作流程；但如果育种者和检测者分属不同的国家，尤其是当育种者的技术能力领先于检测者时，则检测者很难要求育种者提供该种子的充分完整的信息。

    据此，可以推断（    ）。

    A.对植物进行转基因成分的有效检测是一项不可能完成的任务

    B.如果育种者能够提供充分完整的信息，就能对植物进行有效的转基因成分检测

    C.某种植物的育种者和检测和分属不同的国家，对其进行转基因成分检测较为容易

  D.如果能对植物进行有效的转基因成分检测，则育种者已向检测主体提供充分完整的信息
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